

КТО ПРЕДАЛ МЭРИЛИН МОНРО?

Журнал - 1993 - № 1 - с. 5

Смерть голливудской актрисы, секс-символа 60-х Мэрилин Монро наступила 31 год назад, а именно 4 августа 1962 г.

Слухи, ложь, интриги — все переплелось после загадочной кончины 35-летней Монро. Недавно вышла уже сорок пятая по счету биография актрисы — «Мэрилин Монро», автор которой Дональд Спото на основе изучения 35 тысяч ранее не публиковавшихся документов, писем и фотографий предлагает свою версию.

Мэрилин Монро не совершала самоубийства. Слово убийство здесь тоже не подходит, хотя смерть Монро и связана с действиями по крайней мере двух людей. Речь идет о ее личном психиатре Ральфе Гринсоне, странным образом подчинившим Монро своей воле, и ее домашней работнице, абсолютно неквалифицированной «медсестре», 59-летней Енис Мюррей, нанятой для Монро Гринсоном и следившей для Гринсона же за каждым шагом актрисы...

Наступила суббота, 4 августа 1962 г., — последний день в жизни Мэрилин. По словам очевидцев, актриса начала день свежей и удивительно живой (да не покажется это иронией), но к 15.00, т.е. спустя два часа после визита к ней Гринсона, казалась накачанной какими-то препаратами. Когда актер Питер Лауфорд позвонил Мэрилин около 8 вечера, ее голос был невнятным, Монро казалась дезориентированной. Питер буквально проорал в телефонную трубку ее имя, чтобы встряхнуть пребывающую в транс Мэрилин, и был вознагражден известной теперь на весь мир фразой: «Передай «до свидания» Пат (жена Питера), передай «до свидания» президенту и «до свидания» тебе, потому что ты отличный парень».

Милтон Рудин, адвокат Мэрилин и кузен Гринсона, позвонил Енис около полдевятого вечера. Енис ответила, что с Мэрилин все в порядке, но Рудин подозревал, что служанка и не думала проверять состояние актрисы. Уже гораздо позже Енис рассказала, что проснулась в 3 часа ночи в воскресенье и встревожилась, когда увидела свет из-под закрытой на замок двери в спальную комнату Мэрилин. По ее словам, она вышла из дома, окно в спальню было открыто. Енис раздвинула кочергой шторы на окне и увидела обнаженную, лежащую без движения на кровати Монро. Как выяснилось впоследствии, эти детали не соответствовали истине. Не было замка на двери в спальню Мэрилин, ковер в спальню был такой толстый, что даже лучик света не мог пробиться с той стороны. На окне не было штор — его закрывал цельный кусок тяжелой материи.

В 3.50 ночи Гринсон позвонил профессору Энгелбергу, личному терапевту актрисы, который прибыл к ней домой и констатировал смерть Мэрилин. В 4.25 ночи была вызвана полиция. Когда блюстители правопорядка вошли в дом, они увидели Енис у работающей стиральной машины. Сначала

Енис утверждала, что позвонила Гринсону в полночь, затем изменила время на 3 часа ночи.

Вскрытие Мэрилин, проведенное известным патологом профессором Томасом Ногучи, выявило, что актриса принимала хлоралгидрат — «нокаутующие капли» и нембутал. Но на теле не было следов иглы, равно как и остатков таблеток в желудке. Барбитураты растворились за несколько часов, и лишь в ее толстой кишке нашли остатки выделения наркотических препаратов.

А автор новой версии утверждает следующее. За несколько часов до ее смерти врач-терапевт Энгелберг прописал Мэрилин нембутал, но об этом Гринсон ничего не знал. Когда Мэрилин стало не по себе в субботу, Гринсон посоветовал ей поставить успокаивающую свечку — хлоралгидрат. Мэрилин не знала, что такое сочетание препаратов может привести к летальному исходу. Через несколько минут после звонка Лауфорда Мэрилин потеряла сознание. Енис Мюррей была единственным человеком, кто мог поставить свечку Мэрилин. Гринсон так никогда и не признался, что поручил необученной и неумелой «сестре» Мюррей провести потенциально опасный курс лечения, поскольку правда об этом поставила бы крест на его дальнейшей карьере врача. А когда полиция прибыла, то обнаружила Енис, замыкающую запачканную простыню в стиральной машине, — свидетельство того, что она сделала. Мюррей оказалась сообразительной. Мэрилин же опять — и на сей раз в последний раз — предали, как это бывало в ее жизни, те люди, к которым она обратилась за помощью.

Владимир МАРТОВ.